

بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ

بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ
۲۹ جون
خطبہ نمبر ۱۲

روزنامہ

The Daily ALFAZL RABWAH

ایڈیٹر
روشن دین تریار

جلد ۵۴ - شمارہ ۲۶ شہادت ۲۶، ۲۷، ۲۸، ۲۹، ۳۰، ۳۱، ۱ اپریل ۱۹۷۰ء

انجمن کاراجہ

• یوہ ۲۵ اپریل - سیدہ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی رحمت کے متعلق آج صبح کی اطلاع مہرے کے ابھی ٹائیٹل کے نیکہ کا اثر ہے۔ ویسے عام طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ الحمد للہ

• یوہ ۲۵ اپریل - محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب کی طبیعت اب پیسے کی نسبت بظہر کمال بہتر ہے۔ اجاب صحت کا طرہ و عاجلہ کے لئے توجہ اور التزام سے دعائیں جاری رکھیں۔

خطبہ نمبر ۱۲

اللہ تعالیٰ کی راستہ کی طرف دعوت دینے کا قرآنی طریق اور اس کے مختلف پہلو

پیغام حق پہنچانے کے لئے تین چیزوں کا ہونا ضروری ہے۔ قول حسن، عمل صالح، روح کی پکار

اس راہ میں کامیاب رہی ہوتے ہیں جو زبان سے ہی دعوت نہیں دیتے بلکہ عملی نمونہ سے بھی لوگوں کو خدا کی طرف بلاتے ہیں

اور ان کی لوح آستانہ الہی پر پری ہوئی ہوتی ہے

از حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

فرمودہ ۱۲ اپریل ۱۹۷۰ء - بمقام مسجد مبارک ربوہ

مترجمہ - محرم مولی سلطان احمد صاحب پیر کوٹی

سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضور نے مندرجہ ذیل آیات قرآنیہ کی تلاوت فرمائی۔

وَقُلْ لِعِبَادِي يَقُولُوا الَّذِي هِيَ أَحْسَنُ - إِنَّ الشَّيْطَانَ يَنْزِعُ بَيْنَهُمْ - إِنَّ الشَّيْطَانَ كَانَ بَلَاءً لِّلنَّاسِ عَسَدًا مَّيِّتًا (یعنی اسرئیل آیت ۵۲)

أَدْعُ إِلَى سَبِيلِ رَبِّكَ بِالْحُكْمَةِ وَالنُّعْظَةِ الْحَسَنَةِ وَ جَادِلْهُمْ بِالَّتِي هِيَ أَحْسَنُ (العنکبوت آیت ۱۲۶)

وَمَنْ أَحْسَنُ تَوَلًّا لِّمَنْ دَعَا إِلَى اللَّهِ وَ عَمِلَ صَالِحًا وَقَالَ إِنِّي مِنَ الْمُسْلِمِينَ - وَلَا تَسْتَوِي الْحَسَنَةُ وَلَا السَّيِّئَةُ - إِذْ دَخَلَ بِالَّتِي هِيَ أَحْسَنُ فَأَذَّا الَّذِي بَلَيْتَكَ وَ بَيْنَهُ عَدَاوَةٌ كَأَنَّهُ وَلِيٌّ حَمِيمٌ - وَمَا يُلْقِيهَا إِلَّا الَّذِينَ

صَبَرُوا لَمْ يَلْقُوهَا إِلَّا ذُو حَظٍّ عَظِيمٍ -
حکم منجیدہ آیات ۹۶، ۹۷، ۹۸

إِذْ دَخَلَ بِالَّتِي هِيَ أَحْسَنُ السَّيِّئَةُ نَحْنُ أَصْلَمُ بِمَا يَصِفُونَ - وَقُلْ رَبِّ أَعُوذُ بِكَ مِنْ هَمَزَاتِ الشَّيْطَانِ وَ أَعُوذُ بِكَ رَبِّ أَنْ يَحْضُرُونِ (المؤمنون آیات ۹۶، ۹۷، ۹۸)

اس کے بعد فرمایا۔

اللہ تعالیٰ نے انسان کی زبان کو بھی آزاد نہیں چھوڑا۔ اس پر بیعت سی پابندیوں کا بند لگا دیا ہے کہ وہ صرف پج ہی کرنے والا نہ ہو صرف

ایک مومن کا فریق

تسار دیا ہے کہ وہ صرف پج ہی کرنے والا نہ ہو صرف

قائم ہوئے کہ اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ذریعہ آپ کے لئے قرآنی ہدایت کی ان دوسوں کی نشان دہی کی ہے جو

قرب الیٰ تاکس پہنچانے والی

میں اور آپ کے دل میں یہ درد پیدا ہوتا ہے کہ جس صداقت کو جس روشنی کو جس ذر کو، جس حجت کو، جس نعمت کو آپ نے پایا ہے آپ کے دوسرے بھائی بھی اسے پائیں اور اسے سمجھیں اور اس سے فائدہ اٹھائیں اور اللہ تعالیٰ کی نعمتوں کے وہ بھی وارث ہوں۔ اس کے لئے آپ کو اظہار کرنا پڑتا ہے۔ زبان سے بھی، اشاروں سے بھی، بعض دفعہ خاموشی سے بھی اور غرور سے بھی اور عمل سے بھی۔ پس اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ تمہارے دل میں ایک

تبدولت خواہش

پیدا ہوگی کہ وہ جنہوں نے اسلام کی صداقت کو قبول نہیں کیا اور اس کی حقانیت کو نہیں سمجھا اور اس کی روح کو حاصل نہیں کیا اور اللہ تعالیٰ کی معرفت سے وہ محروم ہیں اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ایسی فیوض سے وہ ناواقف ہیں۔ یہ لوگ بھی ان تمام باتوں کو سمجھیں اور پہنچیں اور اس زندگی اور اس زندگی کی بہبود کا اور کامیابی اور فلاح کا سامان پیدا کریں ہم تمہیں یہ کہتے ہیں کہ تم اپنے رب کے راستہ کی طرف ان لوگوں کو مزبور بلاؤ لیکن یاد رکھو کہ بد دعوت (الذی سبیلہ کرنا ہے) حکمت اور موعظہ حسنہ

کے ساتھ ہونی چاہیے۔

حکمت کے ایک معنی تو یہ ہیں کہ علم اور عقل کے ذریعہ حق کو درست پانا اور احقاق حق کے لئے علمی اور عقلی دلائل دینا (جن سے قرآن عظیم صبراً مبرا ہے) پس اللہ تعالیٰ یہاں یہ فرماتا ہے کہ علمی اور عقلی دلائل ان لوگوں کے سامنے رکھو جو اپنے رب کو پہنچتے نہیں۔ دوسرے معنی حکمت کے قرآن کریم اور اس کے مضامین اور اس کی تفسیر کے ہیں جیسا کہ حضرت ابن عباس رضی اللہ عنہما سے مروی ہے۔ پس اللہ تعالیٰ نے یہاں یہ فرمایا کہ قرآن کریم میں بہت سے

روحانی علمی اور عقلی دلائل

رکھے گئے ہیں اور وہی مضبوط اور بہتر دلائل ہیں۔ یعنی تم قرآن کریم کے ذریعہ اپنے رب کے راستہ کی طرف مخلوق خدا کو بلاؤ۔ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے یہ بھی فرمایا ہے (اور یہ تیسرے معنی میں) کہ

الصَّمْتُ حُسْبٌ وَقَلِيلٌ فَاِحْلُهُ

(مغزات داعب میں ہے کہ یہاں حکم سے مراد حکمت ہے) اور آپ نے یہ فرمایا کہ خاموشی بھی بعض دفعہ حکمت میں شامل ہوتی ہے۔ لیکن کم میں جو اسے سمجھتے اور اس پر عمل کرتے ہیں۔ جس وقت مخالف اسلام اپنی مخالفت میں جرح جالتہیں اور امن کی نفسا کو تکرار کے فتنہ و فساد کو اچھیلنا چاہتا ہے۔ اس وقت

أَدْعُ إِلَى سَبِيلِ رَبِّكَ يَا حَكِيمًا

قوی سید ہی کا پابند نہ ہو بلکہ احسن قبول کی پابندی کرنے والا اور حکمت یہ بیان کی کہ اگر تم ایسا نہیں کرو گے تو شیطان تمہارے ایمان خداداد ڈال دے گا

يَنْزِعُ بَيْنَهُمْ

انسان کی زبان کا اعمال صالحہ میں سے بر عمل کے ساتھ تعلق پیدا ہو سکتا ہے اور بر عمل کو انسان کی زبان ضائع بھی کر سکتی ہے اس لئے انسان کی زبان کو اس کے قول کو اس کے اظہار کو اسلام نے بڑی ہی اہمیت دی ہے اور اسے اس طرف متوجہ کیا ہے کہ اگر تم اپنی زبان سنجال کر نہیں رکھو گے تو اللہ تعالیٰ کے غضب کے مور دین جاؤ گے اور خدا تعالیٰ کا قرب حاصل کرنے کی بجائے شیطان کے مقرب ٹھہر گے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اسی

اصولی تعلیم کی طرف اشارہ

کرتے ہوئے یہ فرمایا ہے

بدعت تمام جہاں سے دہی ہوا پس تم بچاؤ اپنی زبان کو فساد سے دو عضو اپنے جو کوئی ڈر کر بچائے گا وہ اک زبان ہے عضو نہانی ہے دوسرا

جو ایک بات کہہ کر ہی دوزخ میں جاؤ ڈرتے رہو عقوبت رب العباد سے سیدھا خدا کے نفس سے جنت میں جاؤ یہ ہے حدیث سیدنا سیدنا سیدنا اوری براہین احمدیہ جلد پنجم غرض جہاں تک عام بول چال کا تعلق ہے اظہار کا تعلق ہے جب دو انسانوں کے درمیان واسطہ پیدا ہوتا ہے ایک دوسرے کے سامنے آتے ہیں ایک دوسرے کے اخسریا ماتحت ہوتے ہیں۔ ایک دوسرے کی نگرانی میں ہوتے ہیں، ایک دوسرے کے راہی اور رعیت بنیتے ہیں، سب کے لئے خواہ وہ ذیوی لحاظ سے اور انتظامی لحاظ سے بالامقام رکھتے ہوں، خواہ وہ ذیوی لحاظ سے بالامقام نہ رکھتے ہوں، اتنی کا مقام رکھتے ہوں، خواہ وہ کھانے والے ہوں یا پیکنے والے ہوں، اٹھاندا زہونے والے، جل یا انز کو قبول کرنے والے ہوں

ہر ایک کے لئے یہ حکم

دیا ہے کہ

يَقُولُوا اَللّٰهُمَّ اَحْسِنْ

جو سب سے اچھی بات ہے، جو سب سے اچھے طریقہ پر بات ہو، اس کی پابندی کرو۔ ورنہ تم شیطان کے لئے رخنوں کو کھولتے ہو۔ زبان سے ایک بڑا کام الہی سلسلوں میں یہ لیا جاتا ہے (اور زبان کے اندر "قول" کے اندر ہر قسم کا اظہار ہے) کہ تمام بخلا نوع انسان کو

اللہ تعالیٰ کے راستے کی طرف دعوت

دی جاتی ہے۔ اس لئے آج جن کو میں مخاطب کرنا چاہتا ہوں وہ معرفت پاکستان سے تعلق نہیں رکھتے بلکہ میرے مخاطب تمام وہ لوگ ہیں جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی طرف اپنے کو منسوب کرتے ہیں اور دنیا کے مختلف ممالک میں رہائش پذیر ہیں اور میں انہیں اس طرف متوجہ کرنا چاہتا ہوں کہ آپ نے ایک صداقت کو صداقت سمجھ کر قبول کیا ہے۔ آپ اس یقین پر

کے یہ معنی ہوں گے کہ اس کے جواب میں خاموشی اختیار کر کے اللہ تعالیٰ کی راہ کی طرف تم بلاؤ کیونکہ خاموشی بھی ایک بلیغ زبان ہے جو ایسا وقت بڑی ہی مؤثر ثابت ہوتی ہے۔

(عدو جب بڑھ گیا شور و فغاں میں - نہاں ہم ہو گئے یا رہناں میں) حکمت کے ایک معنی مَعْرِفَةُ الْمَوْجُودَاتِ وَفِعْلُ الْغَيْبَاتِ کے ہیں یعنی اللہ تعالیٰ نے جو مخلوق پیدا کی ہے اس کا صحیح علم حاصل کرنا اور نیکیاں بجالانا یعنی نیک کام اور حسن سلوک کرنا۔ پس اللہ تعالیٰ یہاں یہ فرماتا ہے کہ ہر ایک محتاط سے اس کی طبیعت - ذہنیت اور اس کے علم اور اس کی فراست کے مطابق بات کرو ورنہ وہ سمجھ نہیں سکے گا۔ ایک عام آدمی کے سامنے اگر آپ فلسفہ کی باریک باتیں پیش کریں تو وہ آپ کا منہ دیکھتا رہ جائے گا لیکن اس پر کوئی اثر نہیں ہوگا۔ دعوت الی الحق کا یہ مطلب تو نہیں کہ آپ نے اپنی ہمدانی کا یا فلسفی ہونے کا اظہار کرنا ہے۔

دعوت الی الحق کے یہ معنی ہیں

کہ وہ جو راہ سے ہٹکا ہوا ہے سیدھی راہ کی طرف آجائے اور وہ اس راستہ کو بھی پہچان سکتا ہے جب جو بات آپ کریں وہ اس کو سمجھنے کے قابل بھی ہو۔

اور یہاں اللہ تعالیٰ نے یہ بھی فرمایا کہ صرف بات کا اس کے اوپر اثر نہیں ہوگا بلکہ جو سلوک اور جو برتاؤ تمہارا اس کے ساتھ ہوگا وہ اس پر بہت اثر انداز ہوگا۔ اس لئے بالِحکمتہ نیک سلوک کے ساتھ تم اسے اپنی طرف کھینچو اور اس کے ذہن اور فراست اور علم کے مطابق قرآنی دلائل اچھے سامنے رکھو تاکہ وہ فوراً اللہ تعالیٰ نے قرآن عظیم میں رکھا ہے اس کے دل پر اثر کرنے اور اسے روشن کرنے والا ہو جائے۔

وَ الْمُؤَظَّاتِ الْحَسَنَاتِ - اس میں اللہ تعالیٰ نے یہ فرمایا ہے کہ دنیا میں جب بھی اہل تسلسلے جاری کئے جاتے ہیں اس وقت ساتھ ہی ساتھ

انذار کا بھی ایک پہلو ہوتا ہے

نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم جو تمام انبیاء کے سردار اور تمام انبیاء کے حقیقتاً (معنوی لحاظ سے) باپ بھی ہیں کیونکہ ہر ایک نے آپ سے فیض حاصل کیا آپ کی کتاب سے فیض حاصل کیا جس کا ایک حصہ ان کو دیا گیا تھا، آپ نے دنیا کی حجت میں، اور اس منکر میں کہ دنیا اپنے رب کو پہچانتی نہیں اپنی زندگی کے تمام لمحات گزارے لیکن اللہ تعالیٰ کے فرمان کے مطابق اور عین اس کی وحی کے مطابق آپ نے دنیا کو بہت ڈرایا بھی۔ اس سے ہمیں کہ اگر تم میری خدمت نہیں کرو گے تو تباہ ہو جاؤ گے بلکہ اس سے کہ اگر تم اپنے رب کو نہیں پہچانو گے تو اس کے غضب کا مورد ہو گے اور تباہ ہو جاؤ گے غرض انبیاء علیہم السلام جہاں دنیا کی بھلائی کے لئے، ان کی درخواستوں کے لئے ہر قسم کے اچھے کام کرتے ہیں وہاں ان پر یہ فرض بھی عائد ہوتا ہے کہ وہ

دنیا کو جھنجھوڑیں اور جگائیں

اور کہیں کہ اگر تم اللہ تعالیٰ کی آواز پر لبیک نہیں کہو گے تو وہ ناراض ہو جائے گا اور تمہیں اس دنیا میں بھی اور اس دنیا میں بھی گھاٹے کا منہ

دیکھنا پڑے گا۔ پس اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ انذار (موعظہ کے اندر ہی انذار کا پہلو بھی آتا ہے کیونکہ موعظہ اس نصیحت کو کہتے ہیں جس میں انذار ملا ہوا ہو) تو پہنچانا ہی ہے کیونکہ اللہ تعالیٰ کا یہی منشاء ہے لیکن اچھے رنگ میں پہنچاؤ جس سے وہ اپنے رب کی طرف متوجہ ہوں، اس سے نفرت اور فرار کے پہلو کو اختیار نہ کریں۔ وَجَاءَ لَكُمْ يَا لَيْتِي هِيَ أَحْسَنُ اور وہ ایک غلط رائے پر قائم ہیں اور غلط عقائد پر وہ کھڑے ہیں اس لئے تم جَاءَ لَكُمْ يَا لَيْتِي هِيَ أَحْسَنُ کی ہدایت پر عمل کرو

جدال کے معنی رائے کو موڑ دینے کے ہیں۔ پس اللہ تعالیٰ نے یہاں فرمایا کہ جو اختلافات وہ تم سے رکھتے ہیں ان اختلافات کو دور کرنے کے لئے فساد کی راہیں نہیں بلکہ امن اور صلح کی راہوں کو اختیار کرو اور اس طرح پرانے خیالات کے دھارے کو موڑنے کی کوشش کرو۔

جَاءَ لَكُمْ يَا لَيْتِي هِيَ أَحْسَنُ مُتَّعِنَ يَأْخُذُكَ وَ دَاغٌ فِي رِيحِيَالٍ پیدا ہوتا ہے کہ یہ أَحْسَنُ کیا ہے۔ کیا اس أَحْسَنُ کی تلاش ہم نے خود کرنی ہے یا اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں اس کی طرف راہ نمائی فرمائی ہے۔ اس لئے اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں فرماتا ہے وَ مَكَرَ أَحْسَنُ قَوْلًا وَمَكْرًا عَارِئًا لِلَّهِ وَ عَمَلًا صَالِحًا وَ قَالَ يَا لَيْتِي مِنَ الْمُسْلِمِينَ کہ قول کے لحاظ سے احسن

وہ ہے جو اللہ کی طرف دعوت دے۔ پس ہر وہ دعوت جو صحیح طریق پر دی گئی ہو اور جس کا مقصد یہ ہو کہ خدائے واحد و یگانہ کو دُنیا پہچاننے کے لئے وہ احسن قول ہے۔ وہ قول جو شرک کی طرف لے جاتا ہے، وہ قول جو بدعت کی طرف لے جاتا ہے، وہ قول جو دہریت کی طرف لے جاتا ہے، وہ قول جو فساد کی طرف لے جاتا ہے، وہ قول جو باہمی جھگڑوں کی طرف لے جاتا ہے، وہ قول احسن نہیں۔ احسن قول وہی ہے جو اللہ کی طرف لے جاتا ہے والا ہے۔ اور چونکہ صرف زبان کا دنیا پر اثر نہیں ہوتا جب تک عملی نمونہ ساتھ نہ ہو اس لئے اللہ تعالیٰ نے فرمایا وَ عَمَلًا صَالِحًا پس تم پر فرض ہے کہ تم اپنے عملی نمونے دُنیا پر یہ ثابت کرو کہ تم واقف میں خدائے مقرب اور اس کی طرف بلائے والے ہو تمہیں اپنا فائدہ مطلوب نہیں ہے۔ ہم

تمہاری فلاح اور تمہاری نجات

اس میں دیکھتے ہیں کہ تم اپنے رب کو پہچاننے لگو۔ اور اسی کی طرف ہم دعوت دیتے ہیں۔ اور اس بات کا ثبوت کہ ہم واقف میں اللہ کی طرف دعوت دیتے ہیں، اپنے فائدہ کی تلاش میں نہیں ہیں، یہ ہے کہ ہم جو کہتے ہیں اس کے مطابق عمل بھی کرتے ہیں۔ یہ نہیں کہ ہم تمہیں کہیں کہ تم خدا تعالیٰ کے لئے مالی قربانیاں دو لیکن ہم خود مالی قربانیوں میں پیچھے ہوں۔ ہم تمہیں کہیں کہ خدا کے لئے اپنے نفسوں کی قربانی دو اور خود ہمارا یہ حال ہو کہ ذرا سہی بات پر ہمارے جذبات بھڑک اٹھیں۔ ہمیں بلکہ احسن قول اس کا ہے جو اپنی زبان سے بھی اللہ کی طرف بلائے والا ہے اور اپنے افعال سے بھی اللہ کی طرف بلائے والا ہے۔ وَ قَالَ يَا لَيْتِي مِنَ الْمُسْلِمِينَ اور اس کی دُوح کی بھی اپنی آواز ہے کہ میں قسم

ہوں اور چاہتا ہوں کہ تم بھی مسلمان بن جاؤ۔ میں تم سے کسی دنیوی فائدہ کا طالب نہیں
 میں نے تو ایسا سب کچھ ہی اپنے رب کے قدموں پر قربان کر دیا ہے۔ میری
 تو اپنی کوئی خواہش باقی نہیں رہی۔ میرا تو اپنا کوئی عیب باقی نہیں رہا۔
 میرا تو اپنا کوئی مال باقی نہیں رہا۔ جو تمہاری نظر میں میری اولاد یا رشتہ دار
 ہیں ہر آن میری روح کی یہ آواز ہے کہ جہاں میں اپنے نفس کو اپنے خدا
 کی راہ میں قربان کروں یہ بھی اس کی راہ میں قربان ہو جائیں۔ اگر یہ تین
 آوازیں تم و دنیا میں بند کرو گے، زبان، عمل صالح اور روح کی پکار،
 یعنی تمہاری دعوت بھی اللہ کی طرف ہے، تمہارا عمل بھی محض اس کے لئے ہے
 اور تمہاری روح بھی اس کے آستانہ پر بڑی ہوئی ہے، تو پھر تم لوگوں کو
 رب کی طرف اپنے پیدا کرنے والے کی طرف واپس لوٹانے میں کامیاب
 ہو گے ورنہ نہیں۔ وَلَا تَسْتَوِي الْحَسَنَةُ وَلَا السَّيِّئَةُ وَحَقِيقَتِ
 یہی ہے کہ جو

نعمت اور خوشحالی

حقیقی معنی میں اللہ تعالیٰ کی طرف سے یہاں بھی اور وہاں بھی ملتی ہے
 وہ اور سیدہ برابر نہیں ہوتیں۔ جو خدا کی رحمتیں ہیں جو خدا کی نعمتیں
 ہیں ان کے مقابلہ پر شیطان کیا پیش کر سکتا ہے۔ کچھ بھی نہیں۔ اس لئے
 وَإِذْ خَلَقْنَا سَيِّئَاتِي وَأَحْسَنُ هُنَّ كَمَا
 اس آیت میں اور دوسری آیات میں ذکر ہے اس کے ذریعہ تم بُرائی کا
 جواب دو۔

یہاں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ اگر تم شر سے بچنے کی طور پر پاک بھی ہو
 جاؤ تب بھی شیطان ایسا انتظام کرے گا کہ وہ اپنے منہ والوں میں
 سے بعض کو فساد پر اکسائے گا اور امن کی فضا کو مگر کرے گا۔
 پس ہر وہ مسلمان احمدی جو دنیا کے ملک ملک میں اس وقت پھیلا
 ہوا ہے اس کو اللہ تعالیٰ یہ فرماتا ہے کہ اگر فساد اور فتنہ کے حالات
 طاعنی طاقتیں پیدا کرنا چاہیں تو

ہمارا تمہیں یہ حکم ہے

کہ تم ان کے پھندے میں نہ آنا بلکہ اپنے نفسوں پر قابو رکھنا اور جو آہستہ
 ہے اس کے ذریعہ اپنا دفاع کرنا۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام
 نے فرمایا ہے کہ اگر کوئی ہنہایت سی بد زبان شخص مخالفت اسلام قادیان
 میں آئے اور ایک سال ہمیں ہنہایت گندی اور فحش کالیاں دینا رہے
 تب بھی دنیا یہ دیکھے گی کہ ہمیں اپنے نفس پر قابو ہے اور ہم گالی کے مقابلہ
 پر گالی نہیں دیتے اور سیدہ کے مقابلہ پر سیدہ کو پیش نہیں کرتے بلکہ سیدہ
 کے مقابلہ میں ہم حسد کو پیش کرتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ اس کے
 بغیر تم اپنے مخالفوں کے دل جیت نہیں سکتے۔ لیکن اگر تم ہماری تعلیم کے
 مطابق احسن چیز کو دنیا کے سامنے رکھو گے تو وہ جو آج تمہارے مخالف
 اور بدگو ہیں تمہارے دوست اور بڑے جوش کے ساتھ تمہاری دوستی
 کا اظہار کرے والے بن جائیں گے۔ مگر اس کے لئے ہمیں

انتہائی صبر کی ضرورت

ہے، انتہائی طور پر اپنے نفس کو عقل اور شرع کی پابندیوں میں جکڑنے

کی ضرورت ہے۔ یہی صبر کے معنی ہیں کہ جو پابندیاں شرع لگاتی ہے وہ
 آدمی بشاشت سے اور خوشی سے خدا کی رضا کے لئے قبول کرے۔ اور
 ایسا وہی کرتے ہیں جو ذوق عظیم ہونے میں یعنی جن پر اللہ تعالیٰ محض
 اپنے فضل سے نہ کہ ان کے کسی عمل کی وجہ سے بہت رحمتیں نازل کرتا ہے
 اور جن کے متعلق صحیح معنی میں یہ کہا جاسکتا ہے کہ وہ روحانی طور پر ایسے
 ہی ہیں جیسا کہ دنیوی لحاظ سے بہت سے لوگ ہوتے ہیں جن کے متعلق دنیا
 کی نگاہ یہ سمجھتی ہے کہ وہ حظ عظیم رکھنے والے ہیں۔

اللہ تعالیٰ نے پھر یہ فرمایا وَإِذْ خَلَقْنَا
 کہ جو احسن ہے اس سے سیر کو دور کرو اور اس سیدہ کے اثر سے خود کو بچاؤ
 اور یہ یاد رکھو کہ تمہیں تو طاقت حاصل نہیں کہ تم

روحانی میدانوں کے فتح مند رہنا

بن سکو۔ یہ ہمارے فضل سے ہوتا ہے اور تَحْنُ أَعْلَمُ بِمَا يَصِفُونَ
 جو اسلام اور صداقت اور ہدایت کے مقابلہ میں مخالف کر رہا ہے یا کہہ
 ہے اس کو ہم بہتر جانتے ہیں اور ہم ہی اس کا علاج کر سکتے ہیں۔ ہمارے
 فضلوں کے بغیر تم اس فتح کو نہیں پاسکتے جو فتح تمہارے لئے مقدر ہے۔
 پس

اپنے نفسوں کے جوشوں کو دبائے رکھو

اور نفسوں کی بجائے مجھ پر عبور کرو کہ میں سب طاقتوں والا ہوں اور
 دعائیں کرتے رہو

رَبِّ آعُوذُ بِكَ مِنْ هَمَزَاتِ الشَّيَاطِينِ
 وَأَعُوذُ بِكَ رَبِّ أَنْ يَحْضُرُونِ -

کہ جو طاقتیں اللہ تعالیٰ کے دین کے خلاف ہوں اللہ تعالیٰ ان کو سپا
 کرے اور انہیں شکستہ دے اور اسلام کا نام بلند ہو اور ہر سیدہ
 اپنے رب کو پہچانے اور حقیقی عبد بن کر اس کے حضور جھک جائے۔

خدا کرے کہ ایسا ہی ہو

اور خدا کرے کہ ہمیں دعاؤں کی توفیق ملے اور خدا کرے کہ ہمارا خدا ہماری
 دعاؤں کو قبول کرے اور اپنے وعدوں کو ہمارے حق میں پورا کرے سلا مین

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ کی طرف سے

تسلیح و تمجید اور دو شریف پڑھنے کی بابرکت تحریک

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ -
 "میں چاہتا ہوں کہ تمام جماعت کثرت کے ساتھ تسبیح تمجید اور درود پڑھنے والی
 بن جائے اس طرح پر کہ ہمارے بڑے مرد ہوں یا عورتیں (روزانہ) کم سے کم دو کو
 بار تسبیح اور درود پڑھیں جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو اہام
 ہوا ہے یعنی

سُبْحَانَ اللَّهِ وَبِحَمْدِهِ سُبْحَانَ اللَّهِ الْعَظِيمِ
 اللَّهُمَّ صَلِّ عَلَى مُحَمَّدٍ وَآلِ مُحَمَّدٍ -

۱۵ سال سے ۲۵ سال کی عمر کے ایک سو بار۔ پچھتے سات سال سے ۱۵ سال تک کے
 ۳۳ دفعہ اور جن کی عمر سال سے کم ہے ان کے والدین یا سرپرست ایسا انتظام
 کریں کہ ان سے دن میں تین دفعہ کم از کم یہ تسبیح اور درود کہلوا جائے پس
 جماعت کو چاہیے کہ وہ اپنی ذمہ داریوں کو سمجھے اور کم از کم نہ کہ وہ تعاد میں راہ
 زیادہ سے زیادہ جبر کو جتنی ہی توفیق ملے اس ذکر و درود کو پڑھے"

باسانی سمجھ میں آجاتا ہے کہ حقیقت فہم قرآن صرف "قرآن سے محبت و عقیدت صادق پر موقوف ہے۔ اسی محبت و عقیدت سے ادراک کی خود بخود رہنمائی ہو جاتی ہے۔ اور فہم عمومی کے گوشے روشن ہوتے جاتے ہیں۔ فرماتے ہیں:-

جو شخص قرآن کریم کا مطالعہ کرتا ہے اس کا علم خواہ کتنا ہی توڑا کیوں نہ ہو اگر وہ قرآن کریم کے ساتھ مومنیت رکھتا ہے تو اس کا دماغ اپنی ضرورت کے مطابق قرآن کریم سے چیزیں لے لیتا ہے۔۔۔۔۔ ہر موقع۔ ہر ضرورت۔ ہر حلیہ اور ہر فنکار کی تبدیلی پر قرآن اپنے پڑھنے والے کے لئے ایک نیا روپ بدلتا ہے اور وہ ہر شخص کے لئے نیا دروازہ کھولتا ہے جو اسے حاصل کرنا چاہتا ہے۔ پس قرآن کے ساتھ محبت اور پیار کرو۔ اس کے بغیر نہ خدا نے تعالیٰ کی محبت پیدا ہو سکتی ہے نہ صحیح اسلامی روح پیدا ہو سکتی ہے۔"

یہی ان ارشادات عالیہ جناب تعلقہ ثانی کا مفہوم یہ سمجھتے ہوں کہ اصل شے محبت ہے جسے موانعت بھی کہتے ہیں۔ یعنی صداقت قرآن پر بدرجہ عشق یقین ہو جائے تو عوام کے لئے حق الیقین بلکہ عین الیقین کا روپ خود قرآن کریم اختیار کر لیتا ہے اور ہر مومن کا قلب خود قرآن سے متحرک اور دماغ عرفان قرآن سے روشن ہو جاتا ہے۔ اس متحرک میں نہ لغت عربی سے واقفیت نہ فن تجوید کی مہارت نہ کسی ترجمہ کی حاجت نہ کسی سائنسی نکتہ کی دانشگانی کام آتی ہے نہ کسی اور شے کی مومن خود تالیخ قرآن بن جاتا ہے۔ محبت اور لگن فہم کے دروازے خود بخود کھولتی جاتی ہے۔ یہاں تک حق تعالیٰ تک پہنچنے کی راہ بھی نمودار ہو جاتی ہے۔ پس اصل شے قرآن سے محبت و عقیدت ہے اور یہی صحیح اسلامی روح کہ نامہ کسی سے تعلق نہ رہے۔ کائنات نصیب اور تنگ دلی کی فضاؤں سے دور اور آزاد ہو کر دیگر حضرات کو ہم اسی نظریہ کی تبلیغ فرمائیں تو قرآن سے محبت و عمل کا بے پایاں جلوہ ہر سمت نمودار ہو جائے گا۔ اور ترک قرآن کی بلطافت اٹھیل بدعت میثہ ختم ہو جائے گی۔ والسلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ۔

ننگ اکابر

سید عبد الحمید شملوی۔ از دستگیر کالونی۔ لکھنؤ

قطعائے

نظر کو پھیر لے بنیم جہاں سے
کہ ہے مقصود، مستی جلوہ یار
نظر کے نور کو ضائع نہ کر لو
نظر کے نور کا مصرف ہے دیدار

بمروں از حلقہ کون و مکاں ہے
جہاں دل خدا جانے کہاں ہے
نہیں بس میں شب روز و مہ و سال
جہاں دل ورائے دو جہاں ہے!

(سید احمد اعجازی)

قرآن مجید کی محبت کو

87

کس سے اس نور کی ممکن ہو جہاں میں شبیبہ

وہ تو ہر بات میں ہر وصف میں بیکت نکلا

(از مشہور سید محمد احمد سید صاحب شملوی۔ دستگیر کالونی لکھنؤ)

نوٹ:- یہ مضمون کراچی کے ایک غیر از جماعت دوست، مکرّم سید عبد الحمید صاحب شملوی کی طرف سے اشاعت کے لئے موصول ہوا ہے۔ (ادارہ)

قرآن مجید کے چودہ برسہ جشن کی تقریبات بڑے اہتمام سے منائی گئیں۔ قرآن مجید کے اعجاز کے سلسلہ میں مختلف موضوعات زیر بحث لائے گئے اور کوئی شبہ نہیں کہ یوں ایک ضرورت کو پورا کرنے کی سوس مشکور بھی کی گئی۔ لیکن قرآن مجید کے اس اعجاز پر کہ "مکرم" یا ناظرہ خواں مسلمانوں کے لئے تعلیم قرآن کس طرح باعث برکات و فیوض ہو سکتی۔ کوئی ایسی روشنی تین ڈالی گئی جو باعث رہنمائی و تکبیر عوام قرار پا سکتی ہے۔ مثلاً موضوع قرآن پر اس انداز سے گفتگو ہوئی کہ ایک غیر قاری دقن تجوید سے ناواقف مقصود ہے، یہ تاثر لینے پر مجبور سا نظر آئے تو تعجب نہیں کہ چونکہ وہ فن تجوید و قراءت سے واقف نہیں اور نہ ہی اپنی بدگلوئی کے سبب قاری نہیں ہو سکتا بریں سبب مستفیض القرآن ہونا اس کے لئے امر محال ہے؟ مہارت "لغت عربیہ" سے واقفیت کو تعلیم قرآن کا مستند ذریعہ قرار دیا جائے۔ تو ایک ناواقف صرف و نحو کے فہم و تصور میں یہ شبہ پیدا ہو جائے تو عجیب نہیں کہ جب لغت عربی پر مجبور نہیں تو تلاوت قرآن ہی بے سود ہے (نوعہ بائد)۔ لہذا تعلیم القرآن کا سوال ہی پیدا نہیں ہوتا۔ لہذا تعلیم القرآن کا استفادہ وہ مروجہ کا حق ہے۔ کیوں تعلیم اوقات کی جائے؟ یہ نظریہ بھی سامنے آیا کہ قرآن مجید با ترجمہ پڑھا جانا چاہیے اسی وقت سمجھ میں آ سکتا ہے مگر اس پر اتفاق محال ہے کہ کونسا ترجمہ مستند ہے؟ جسے پڑھ کر روشنی حاصل ہو سکتی ہے۔ لہذا جستجو کی ایسی فکر پیدا ہوئی کہ تلاوت قرآن مجید کا مسئلہ ہی الجھاؤ میں آ گیا۔ بعض نے اس پر زور دیا قرآن کریم کے سائنسی نکات کو نہ سمجھا گیا تو کچھ بھی حاصل نہ ہو سکا۔ اب یہ سائنسی نکات کیا ہیں اور کون بتا سکتا ہے لہذا یہاں بھی دائرہ فہم و عمل تنگ ہو گیا۔ مختصر یہ کہ "قرآن فہمی عوام" کے سلسلہ میں ایک گہری غلطی تھی کہ دور نہ کی جاسکتی۔ اور کسی نے خوش اسلوبی کے ساتھ یہ نہ بتایا کہ قرآن کریم رہنمائی عوام کے لئے "بلوغت" بلا امداد دیگرے کس اعجاز کا مالک ہے؟ اور پڑھنے والے پر اس کی تعلیم کے دروازے خود بخود کس طرح کھلتے جاتے ہیں۔ کیونکہ سب سے بڑا اعجاز قرآنی تو یہ ہے کہ قرآن مجید جو رہنمائی عوام کا مدعی ہے۔ کس طرح ایک عاصی کو اپنے فیوض و برکات سے نواز سکتا ہے اور کس طرح ایک مکرم علم۔ لغت عربی سے ناواقف۔ با ترجمہ تلاوت کی مقدرت نہ رکھنے والا۔ ہر مسلمان خواہ کسی خطہ کا رہنے والا ہو۔ کوئی سی زبان بولتا ہو۔ قرآن عربی سے استفادہ حاصل کر سکتا ہے اور اس کی عقل و فہم نے گوشے تعلیم القرآن کے لئے بلا امداد دیگرے کہاں ہو سکتے ہیں۔ ظاہر ہے کہ اس "خود فہمی" کے لئے بھی کسی روشنی کی ضرورت لازم آتی ہے؟ چہرہ فریدہ افضل کی اشاعت ۱۵ فروری صفحہ ۸ پر تفسیر کبیر کا ایک حصہ مندرج ہے جس سے یہ غلطی اور تشنگی دور ہو جاتی ہے اور

خطبہ جمعہ نماز جمعہ کا ہی حصہ ہے

آج کل یہ بات دیکھنے میں آ رہی ہے کہ امام اور خطیب خطبہ جمعہ دے رہے اور بعض لوگ عداوت سے آتے ہیں یا خطبہ بغور نہیں سنتے۔ حالانکہ قرآنی احکام میں سے ایک حکم یہ بھی ہے۔

يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا إِذَا قُمْتُمْ لِلصَّلَاةِ مِنْ يَوْمِ الْجُمُعَةِ فَاسْعَوْا إِلَىٰ ذِكْرِ اللَّهِ وَذَرُوا الْبَيْعَ ذَلِكُمْ خَيْرٌ لَكُمْ إِنْ كُنْتُمْ تَعْلَمُونَ
(سورہ جمعہ)

اے مومنو! جب تم کو جمعہ کے دن نماز جمعہ کے لئے بلایا جائے تو اللہ تعالیٰ کے ذکر کے لئے کوچش رکے جلدی پہنچو اور خرید و فروخت چھوڑ دیا کرو۔ اگر تم کچھ بھی علم رکھتے ہو تو یہ امر تمہارے خیر و برکت کا باعث ہے۔

عید کی نماز دراصل ظہر کی نماز کی جگہ ہے۔ ظہر کی نماز کے چار فرض ہوتے ہیں لیکن جمعہ کی نماز میں خطبہ جمعہ دراصل ظہر کی نماز پر مشتمل ہے۔ اس لئے جمعہ کی نماز کی دو رکعات میں اور قرآنی نوح نے اس نوحی ذکر اللہ میں شامل کیا ہے۔ کیونکہ امام کا خطبہ تزکیہ نفوس، تقویٰ اسلامی آداب اور فروع کلی اسلام پر مشتمل ہوتا ہے جس کا سننا اور اس پر عمل کرنا بہت ہی ضروری ہے اور یہ خطبہ انہماقی مسانت سے سنت چاہیے۔ حضور اور صلے اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں:

إِذَا قُمْتُمْ لِصَلَاةِ يَوْمِ الْجُمُعَةِ أَصْبِتُوا وَلَا يَكُلُوا يَخُطِّبُكُمْ فَكُلُوا

یعنی جمعہ کے دن امام کے خطبہ دیتے وقت اگر تو اپنے ساتھی کو یہ کہے کہ نماز میں جگہ تو یہ حرکت بھی کرتے لہذا ہے۔

اور سے جو حکم حضور سے اللہ علیہ وسلم نے بطور انذار کے فرمایا ہے سن تکلّم یوم الجمعة والاکم یخطبکم ھو کلمۃ الخیر و ھو کلمۃ استغفار اذ الذین یقولون لہ اھت کلمۃ

جو شخص جمعہ کے روز امام کے خطبہ دیتے وقت بولتا ہے تو اس کی شان گدھی کی ہے جو بوجھ اٹھاتا ہے۔ جو ایسے شخص کو کہے کہ ناموش ہو جا۔ اس کا عیب ہی نہیں ہوتا۔

اسلام میں جمعہ کے خطبہ اور نماز کو برکت کا وسیلہ قرار دیا گیا ہے۔ اور یہ مبارک سائت خلق باللہ کا ایک ذریعہ ہے۔ یہی وجہ ہے کہ بعض احادیث میں نماز جمعہ کے لئے سب سے پہلے آئے والے کے لئے ایک نمایاں درجہ دیا گیا ہے۔ اس اور شاد دین ہر مسلمان کو رغبت اور تحسین دلائی گئی ہے کہ وہ نماز جمعہ میں بردقت آئے اور خطبہ کو بڑے اہتمام سے سنا جائے۔ کیونکہ خطبہ جمعہ نماز جمعہ کا ہی حصہ ہے۔
دعا کا رشیخ نور الدین میر ساقی مبلغ بلاد عربیہ

دعایا انصار اللہ سے ضروری گزارش

عیس انصار اللہ کے دعا مضامین سے گزارش ہے۔ کہ وہ اپنی ماہوار رپورٹ میں "تحریک وقف عارضی" کے متعلق اپنی ماسی کا ذکر ضروری کریں کہ کس قدر احباب کو اہمیت دے اس تحریک میں حصہ لینے کی ترغیب دی اور کتنے احباب نے اس بارہ میں وعدہ کیا۔ تحریک وقف عارضی کے طبع مشعلہ فارم مرکزی دفتر سے منگوائیں۔

فائدہ: دعوات اصلاح و ارشاد مجلس انصار اللہ مرکزیہ

ممالک بیرون میں وقف عارضی کے مقصدین

اللہ تعالیٰ کے فضل سے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ کی تحریک وقف عارضی پاکستان سے باہر ممالک میں بھی ترقی پزیر سے ہر ملک کے انچارج مبلغ اس تحریک کے ذمہ دار ہیں ان کی طرف سے مندرجہ ذیل خوشنکین پلاؤں موصول ہوئی ہیں دوسرے مبلغین کو بھی اس طرف خاص توجہ کرنی چاہیے اور اپنے کام کی جو وقف عارضی سے تعلق رکھتا ہو حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں پلاؤں بھیجیں چاہئیں۔ اللہ تعالیٰ ہمارے ساتھ ہو آمین
(دالوا اطوار نائب ناظر اصلاح و ارشاد رپورٹ)

(۱)۔۔۔

(۱) مائیسٹرن۔ وقف عارضی کی تحریک کو کامیاب بنانے کے لئے سکرٹری مقرر کئے گئے ہیں *M. Blanche* میں علیہ کی گئی جس میں آٹھ احباب نے اس مبارک تحریک پر لبیک کہا۔

(۲)۔۔۔

(۲) ننزانیہ مشن۔ محرم اقامت راہباز نے دسمبر جنوری میں تین ہفتے وقف عارضی میں گزارے۔ انچارج مبلغ صاحب ان کی رپورٹ سمجھتے ہیں کہ قرآن کریم پڑھانے کا انتظام کیا گیا جس سے احباب میں قرآن کریم پڑھنے اور ان کا ترجمہ سمجھنے کا خاص شوق پیدا ہو گیا۔ نماز مغرب سے پہلے حدیث اور نماز کے بعد ملفوظات کا درس دیا جاتا رہا۔ نماز جمعہ کی تفسیر کی گئی جتنی جمعہ کی حاضرین تھیں افراد تک پہنچ گئی۔ ماہ چندہ جات باقاعدہ ادا کرنے کی تحریک کی گئی۔ علمی اور غیر علمی احباب میں جذبہ اخوت کو بیدار کیا گیا۔ زبانی اور لٹریچر کے ذریعہ پیغام حق پہنچایا گیا رزیر تعمیر مسجد کی نگرانی اور کام میں عملاً حصہ لیا گیا۔ دو پیر کا کھانا مسجد کی تعمیر کے مقام پر خود پکا کر کھانا اور ایک دو مزدور جو کام پر ہوتے انہیں بھی خود پکا کر کھلاتا۔ کس کھانے کا جو رقم سے الٹی کے حصوں کے لئے خود پکا کر کھانا تھا ایک خاص ہی اعلیٰ تھا جو گھر کی ہولت میں میسر نہیں ہوتا۔

(۳)۔۔۔

(۳) لندن مشن۔ میر احمد صاحب منگی نے وقف عارضی کا حرمہ منگھم میں گزارا وہ دیکھتے ہیں۔

یہاں نے مضمون اس تحریک کو اپنی ذاتی اصلاح۔ جماعتی بہتری اور تبلیغ کے لئے بڑا ہی مفید و بابرکت پایا۔ ہر کام دعا سے شروع کیا۔ نماز باجماعت پڑھوانے کا موقع نماز جمعہ پڑھنے کا بھی سادہ سے سبب ہوا۔ قرآن کریم پڑھنے اور ترجمہ سمجھنے کے لئے قلم القرآن نکاس کا اہم اجزا۔ پے پے خیرات جماعت دوستوں کے لئے شامل ہیں۔ انوار کو یوم تبلیغ منیایا گیا اور ۱۵ اجابت تک پیغام حق پہنچایا گیا۔ نماز باجماعت تنظیم جماعت کی یا بندی۔ خلافت سے وابستگی، خدمت خلق کی اہمیت بتائی گئی۔ قرآن کریم اور ملفوظات کا درس دیا جلا نماز جمعہ اور تمام لاکھریہ میں وقف رکی گئیں جیسے خطہ تھا کہ باہر نہیں ہے تھا میر سے گھر میں مشکل پیدا ہو یا کا دوبارہ تشریح ہوئی خدا کی لے کے فضل سے میر سے کا دوبارہ پڑھا آخر پڑا۔ مجھے اصلاح نفس کا موقع ملا اور اپنے اندر ایک نیا تغیر محسوس کیا۔ عرض یہ عرصہ میری زندگی کا بہت اچھا ہفتہ تھا۔

قوم کی زندگی کا ثبوت

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری نے فرمایا ہے۔
"دی قوم زندہ بھی پاسکتی ہے۔ جس کی آنے والی پود زیادہ عزم والی ہوتی ہے۔ جس کی آنے والی پود زیادہ خزانہ کرنے والی ہوتی ہے۔ جس کی پود نظم برقرار ہوتی ہے اور روحانیت کو حاصل کرنے کی کوشش کرتی ہے۔" دافضل پیوستہ حضور نے جماعت احمدیہ میں زندگی کی اس علامت کو برقرار رکھانے کی خاطر مجلس اطفال الاحمریہ قائم فرمائی تھی۔ اور یہی مقاصد اس مجلس کے پروگرام تجویز کرتے وقت پیش نظر رکھے جاتے ہیں۔ اس ضرورت ہے کہ مجلس اطفال الاحمریہ کے جملہ تعمیری پروگراموں کو کامیاب بنایا جائے۔ اس سلسلہ میں احباب جماعت سے ہر فرد کو تعاون کرنے کی درخواست ہے۔ (مہتمم اطفال مرکزیہ)

گنتم خیر امۃ اخرجت للناس

(الاعمران ۱۱۱)

موجودہ دور میں اللہ تعالیٰ نے جماعت احمدیہ کو اچھے دین متین اور شریعت اسلامیہ کے قیام و نفاذ کے لئے کھڑا کیا ہے اور خدا تعالیٰ کے نفسی درحمان سے جماعت اپنا فریضہ دینی اپنے پیارے امام ہمام ایدہ اللہ کی پر عزم قیادت و رہنمائی میں چار دانگ عالم میں اسلام کی صحیح تعلیم کی تشریح و تبلیغ، نہایت کامیابی دکھرائی ہے اور وہی ہے لادیب صرت جماعت احمدیہ ہی اس وقت اس وقت اس قرآنی خطاب کی وارث و مستحق ہے جس میں امت مسلمہ کو سب سے بہترین امت قرار دیا گیا ہے۔ عذراۃ قرآن پاک میں فرماتا ہے **كُنْتُمْ خَيْرَ أُمَّةٍ أُخْرِجَتْ لِلنَّاسِ تَأْمُرُونَ بِالْمَعْرُوفِ وَيَنْهَوْنَ عَنِ الْمُنْكَرِ أُولَئِكَ سَيَرْحَمُهُمُ اللَّهُ (مائدہ ۸۰) اس آیت کریمہ سے یہ امر واضح ہو جاتا ہے کہ مسلمانوں کے سب سے بہتر ہونے کی وجہ یہ ہے کہ ان کو اپنے ذاتی یا خاندانی یا گروہی فوائد کی بجائے ساری دنیا کے فائدہ کے لئے پیدا کیا گیا ہے۔ صرف جماعت احمدیہ ہی اپنے فرائض پوری تمیز اور جانفشانی سے ادا کر رہی ہے۔**

جماعت احمدیہ کے فرد ہونے یعنی سب سے زیادہ بہتر امت کے افراد ہونے کی کیفیت سے ہم پر کل تجھ طرح انسان کی ہر رنگ میں خدمت کرنے کے ہمیشہ انہیں فریضہ عائد ہوتے ہیں اگر ہم ان فرائض سے بہ احسن طور پر عہدہ برادہ ہوں تو یقیناً ایک ایسا فلاحی معاشرہ وجود میں آئے گا جس میں بلا تفریق رنگ و نسل مذہب و ملت ہر ایک کو بنیادی مادی ضروریات کے علاوہ ذہنی سکون، قلبی اطمینان اور روحانی طہنت جیسی نعمتیں بھی میسر ہوں گی ابی معرب نے مادی آسائش و بہت ایجاد کر لی ہیں لیکن وہ قلبی سکون طہنت اور روحانیت سے کلیتاً محروم رہتے ہیں۔ ان امور کا حصول صرف اسلامی بنیادوں پر تشکیل پذیر معاشرہ ہی ممکن ہے۔ اور جماعت احمدیہ کو اسلامی نظام حیات کا صحیح نمونہ دینا کے سامنے پیش کرنا ہے۔ آئیے ہم اپنے فرائض کو صحیح رنگ میں نبھانے والے ہیں تاکہ آئے وہی ہمیں ان روحانی فیوض و برکات کی وارث بنیں آئیے عہد کریں کہ ہم اپنا وجود صرف اپنی ذات تک محدود نہیں رکھیں گے بلکہ اس سے ہم اپنوں اور عزیزوں سب کو فائدہ پہنچائیں گے۔ ہم اپنی رحمت میں اپنے سایہ میں غریبوں کو سہارا بنیں جو بھروسہ اور تعلق دے دے وہ نیک افراد کی ہر ضرورت ہر مشکل ہر تکلیف کو اپنا دھکے درد سمجھ کر ان کی ہر ممکن سہولت و تعاون کر کے سکھ آرام سکون اور خوشی و مسرت انہیں پہنچائیں گے۔ اگر ہم اپنے فرائض اسلامی تعلیم کی روشنی میں ادا کرنے والے ہوں تو یقیناً جاننے کے لئے بھی محتاج اور جھوٹی ڈھونڈنے سے بھی بچنے کی کوئی معاشرہ میں ہے بار و مددگار نظر نہ آئے گا۔ یہ مثالی معاشرہ قائم کرنے کے لئے احمدی نوجوانوں پر ہمیشہ از ہمیشہ ذمہ داریاں عائد ہوتی ہیں چاہئے کہ ہم میں سے ہر ایک خدمت خلق کے امور میں بڑھ چڑھ کر بے لوث ذوق شوق سے حصہ لے تاکہ ہمارا وجود دوسروں کے لئے باعث فلاح و برکت بنے۔ ہمیں ہم بہترین امت کی کسوٹی پر پورے اتر سکتے ہیں۔

خدمت خلق خدمت دین کا پیش خیمہ ہوتی ہے اور خدمت دین ہر احمدی کی زندگی کا نصب العین ہے۔

مہتمم خدمت خلق

جلسہ خدام الاحمدیہ مرکزیہ لاہور

ذوالحجۃ ۱۴۱۸ھ کی بڑھائی اور تزیین کیلئے نئے کورے

تحریر وقف زندگی

جو شخص درحقیقت دین کو دنیا پر مقدم نہیں رکھتا وہ میری جماعت میں سے نہیں (رکعتی لوح)

آج جماعت احمدیہ نے کفر و مادیت کے اس دور میں صلوات و گرامی مسادینے کا بیڑا اٹھایا ہے۔ اور کفر و شکیت کی طرف سے کئے جانے والے ہر پہلو کا مقابلہ بڑے زور سے کر رہی ہے۔ پس خصوصاً نوجوانان احمدیت کا یہ فرض ہے کہ خدمت اسلام کے لئے آگے بڑھیں۔ اپنی جان کی بازی لگا دیں۔ اور اسلام کی عزت، امرتہ اور وقار پر آگے بڑھیں۔

نہ آنے دین حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:-

”انسان کے لئے مزدوری تہ کہ اللہ تعالیٰ کی راہ میں اپنی زندگی کو وقف کرے میں نے اخبارات میں پڑھا ہے کہ خلال آریہ نے اپنی زندگی سماج کے لئے وقف کر دی ہے اور فلاں پادری نے اپنی عمر مشن کو دے دی ہے مجھے حیرت آتی ہے کہ کیوں مسلمان اسلام کی خدمت کے لئے خدا کی راہ میں اپنی زندگی کو وقف نہیں کر دیتے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے مبارک زمانہ پر نظر کر کے دیکھیں تو ان کو معلوم ہو کہ کس طرح اسلام کی زندگی کے لئے اپنی زندگیاں وقف کی جاتی تھیں“

(ملفوظات جلد دوم ص ۹۹)

پس حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کے درو بھرے دل سے نکلی ہوئی آواز پر لبیک کہنا سب سے پہلے ہمارا فرض ہے اور ہمارا یہ بھی فرض ہے کہ قرآن اونی کے بزرگ صحابہ کی قربانیوں کو اپنے سامنے رکھیں اور ان کی پیروی کرنے کی کوشش کریں۔

حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ نے حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کی اس خواہش کے پیش نظر وقف سکیم جاڑا فرمائی تھی۔ آپ جبکہ دنیا کے کونے کونے میں تبلیغ اسلام کے لئے مجاہدین اسلام کی ضرورت ہے نوجوانوں کا فرض ہے کہ وہ اس ضرورت کو پورا کریں۔ وہ دنیا کے کونوں ان نوجوانوں میں سے ہوں جو روحانی زندگی سے ہمکنار ہو سکیں۔

اس مقصد کے لئے خدام الاحمدیہ کے حوزہ کو خصوصی تنگ دو کرنی چاہئے۔ دین سے ہمدردی رکھنے والوں سے تقاضا ہے کہ انہیں زندگی وقف کرنے کا مشورہ دین اسلام و احیاء کی ضرورت کو ان کے سامنے رکھیں خصوصاً اب جبکہ میٹرک کے امتحانات ہو رہے ہیں۔ ایسے نوجوانوں سے رابطہ قائم کر کے انہیں زندگی وقف کرنے پر آمادہ فرمائیں ابھی سے امدت کے ان کے قریب مترتب ہوتا رہے گا۔ جہاں انہیں ظاہری طاقت سے کامیابی حاصل ہوگی وہاں وہ خدا تعالیٰ کی رضا کو حاصل کر کے حقیقی کامیابی حاصل کرنے والے بھی قرار پائیں گے۔ انشاء اللہ تعالیٰ۔

پس میں تمام خدام صحابیوں سے گزارش کرتا ہوں کہ خزانہ وہ مجلس کے عہدیدار ہیں یا نہیں اس نیک کام میں مجلس مرکزیہ کا اہم حصہ بنائیں۔ اور اپنی کوششوں کے نتائج سے مرکز کو بھی مطلع فرمائیں۔ یعنی اگر کسی خادم کی کوشش سے کوئی اور خادم زندگی وقف کرنے کے لئے نیا ہوتا ہے۔ تو اس کی رپورٹ میں کوئی خادم مجلس کو براہ راست کریں۔ اپنی احمدی تحریک جو یہ راہ سے طلب ضرورت خدام مسابہ وقف زندگی سکھایا جا سکتا ہے۔ لیکن اگر ایسا خادم جہاں ہو سکے تو مزید انتظار کے بغیر وقف زندگی کا ارادہ کو خود سے درست براد راست حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی خدمت مبارک میں تحریر فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ اس سلسلہ میں آپ کو بہتر طور پر کام کرنے کا موقع دے۔ آمین

نائب مہتمم تحریر جدید

جلسہ خدام الاحمدیہ مرکزیہ لاہور

تحويل قبلہ کا تاریخی واقعہ

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی میں ہجرت کے حصول کا ایک بہت مقدس کی طرف موڑنے کے لیے اسے قبلہ سمجھتے تھے۔ مدینہ منورہ میں بھی عبادت پر لاتے رہے۔ تمام مسلمانوں کا بھی آپ کی اتباع میں یہی طریق تھا۔ احادیث اس کی تصدیق کرتی ہیں۔ قرآن پاک بھی تسلیم کرتا ہے اور یہ امر یہود کے لئے باعث ایمان تھا کہ مسلمان ان کے قبلہ کی تعظیم کرتے ہیں اور نمازیں پڑھتے ہیں جس سے وہ مسلمانوں کو توحید پرست تصور کرتے تھے۔

اب وہ گھڑی آگے بڑھتی تھی کہ دین کوئی کے لئے اس قبلہ کی فتح ہی کی جیسے بحر اوقیانوس سے قبلہ عالم ہونے کے لئے مقدر کیا گیا تھا جس کو اللہ تعالیٰ نے **أَوَّلُ بَيْتٍ وُضِعَ لِلنَّاسِ لَلَّذِي بِبَكَّةَ** میں زیادہ تھا جس کی ترجمہ قدیم سے ہوتا ہے **اُن تھی اور اسے بیت عتیق** یعنی بہت ہی پرانا گھر کہا جاتا تھا۔ اس سے بیت الحرام کی بنیاد کی تاریخ اور سال کا تعین تو مشکل ہے صرف اس قدر پتہ چلتا ہے کہ چار ہزار سال قبل حضرت ابراہیم علیہ السلام نے اس کی سابقہ بنیادوں پر دوبارہ اٹھائی تھیں حضرت آدم علیہ السلام کا گھر اور دیگر انبیاء کی پیدائش بھی اسی گھر کے گرد نواح میں بتائی جاتی ہے نیز حضرت محمد الدین ابن عربی کا ایک مذہب ہے کہ انہوں نے ایک گروہ کو خانہ کعبہ کا طواف کرتے دیکھی تو دریافت پر معلوم ہوا کہ چالیس ہزار آدم ہمارے حرا آدم سے پہلے گزر چکے ہیں اور زمانہ حال کی تحقیقات سے یہ ثابت ہوتا ہے کہ یہ زمین کھدائی سال سے بنی ہے اور ان کی آبادی کو بھی کھدائی سال اس زمین پر لیتے گزرے ہیں۔ نیز پہلا خدا کا گھر انسانی آبادی کا پیش خیر تھا جیسے جہاں ٹہری کیسے تجزیہ ہوتا ہے وہاں سب سے پہلے بارشہ کا سیدھ نصب کیا جاتا ہے اس کے بعد بطور حفظ مانتے دیکھیں ان تہذیبوں کا پس نیا ہوتا ہے۔

ایک دن یوں ہوا کہ وہی اہلی سے حضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنا موہن نماز میں ہی بیت المقدس سے پھیر کر خانہ کعبہ کی طرف کر لیا۔ اور نماز مکمل کی۔ جلو زمین نے بھی ایسا ہی کیا۔ جس کی یادگاہ مسجد نبوی میں ایک چوڑا اب تک موجود ہے اور مدینہ منورہ کے قریب ہی ایک مسجد درمیان میں جاتی ہے۔ جہاں مسلمان عصر کی نماز پڑھتے رہے تھے اور ان کا رُخ بیت المقدس کی طرف تھا کہ ایک صحابی نے اعلان کیا کہ قبلہ بدل چکا ہے اور خانہ کعبہ کو اللہ تعالیٰ نے قبلہ قرار دیا ہے تو اہم سمیت مقبولوں نے بھی دوسرا نماز ہی تبدیل کی۔

ایک دائمی بنی (خاتم النبیین) اور صاحب دائمی کتابہ کو ایک دائمی قبلہ لازم تھا۔ پس اللہ تعالیٰ نے اپنی رضا کا اظہار اپنے پاک نبی کی معرفت فرما کر پروردگار تائید سے اس قبلہ کی تعظیم قائم فرمائی جو مسلمانوں کے لئے بہت خوش آمد آمدین کا موجب ہوا۔ مدینہ منورہ میں یہود کی آبادی کافی مؤثر تھی۔ جیسا تعلق کے لحاظ سے اور مالی حیثیت کے مد سے باہمی طور پر جڑیں رکھتے تھے۔ انہوں نے مذاق اڑایا کہ **مَا دُلُّهُمْ عَلَيْهِمْ قَسْرَتِهِمْ** اس کے بعد سے **الَّتِي كَانَتْ عَلَيْنَا** کہ ان کو کس چیز نے قبلہ سے بدگردان کر دیا۔ لیکن بیت المقدس تو توحید پرستی کا قبلہ تھا ہی سے موہن پھیرا تو گویا مسلمانوں کی بوقتوں تھی اور وہ جانتے تھے کہ ان کی عقل ماری گئی ہے کہ خانہ کعبہ جو بتوں سے آگے پڑا ہے خدا پرستی کا کیسے تبدیل ہو سکتا ہے اور وہ خوب ہی چرچا کرتے تھے کہ اور ساتھ ہی اپنی فضیلت کا اظہار کرتے تھے کہ ان کا قبلہ انہم کے انبار سے پاک ہے اور صحیح معنی میں لا الہ الا اللہ اور لا شریک کا نمونہ ہے۔ مگر اللہ تعالیٰ کی نشان بھی عجیب ہے جو عالم الغیب سے اس نے فرمایا **سَيَسْجُدُونَ لِلشَّعْطَارِ** ایسا کہنے والے تو خود بہرہ منہ ہیں کہیں! اس لئے کہ **فَلَوْلَا لِقَائُكَ قَتَلْتَنِي قَرْنًا** لیکن اس قبلہ کا ترجمہ وال بنا دیا جائے گا۔ اور تائید اس آیت سے کی کہ **لِلَّهِ الْمَشْرِقُ وَالْمَغْرِبُ** کہ اللہ تعالیٰ ہی کے لئے مشرق اور مغرب ہے لیکن اللہ تعالیٰ رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت مشرف دیار اور مغرب دیار میں بھیلا دے گا۔ پھر وہ قبلہ یعنی توحید پرستوں کا قبلہ بن جائے گا۔ چنانچہ دس سال کے اندر تحويل قبلہ کی پیشگوئی اپنی اصل نشان میں پوری ہوئی جب حضرت صلی اللہ علیہ وسلم دس ہزار تہذیبوں کے برابر خانہ کعبہ میں داخل ہوئے اور بیت اللہ کو بتوں سے ہمیشہ کے لئے پاک کر دیا اور فرمایا **جَاءَ الْكُفْرَ وَالظُّلْمَ الْبَاطِلُ** بہت پرستی جاتی رہی اور توحید کا غلبہ ہوا۔ اور پھر فرمایا کہ یہ ہالی

لیکن بت پھر بھی ٹوٹ کر اس گھر میں نہیں آئیں گے۔ جب واقعہ دعنا ہوا۔ تو یہود کی بوقتوں پر شہرگ گئی اور خدا کی بات پوری ہوئی جس وہ عقیدے کو بنیاد اور مستقل صورت اختیار کر لے اس میں تبدیلی اور تبدیلی کا موجب ہوتی ہے کہ لوگ اسے بوقتوں کی تصدیق کرنے لگتے ہیں۔ مثال وہ بعد میں خود ہی بوقتوں ثابت ہوں۔

ذکر محمد مستقیم (تذکرہ سہول)

ناصر دین متین

اے کہ تیری ذات ہے زیب جہاں رنگ و بو
فضل خدائے کیم سے ناصر دین متین ہے تو
حامی شرع محمدی جذبہ جہد عمل ترا
ماحی کفر تیری ذاتِ عالی آیت جاہد
نصرت دین و اشاعت کلام پاک کے لئے
سچی بیخ کو جو جہد بلاغ سو بہ سو
بلط حکیم ہے تری مظہر حکمت و عظمت
نرم بوقت گفتگو گرم بوقت جستجو
میکہ الست سے لے کے شراب معرفت
گردش جامے ملام پر ہے ملام سے سب
عاقبتہ المکذبین ہو عیال اغیار پر
سیر کریں جہاں میں پڑھ کے جو آیت فالنظرو
دجل بلوک مغربی سے بوئے فساد بہر طرف
فیض دعائے بیشنی میں امن جہاں کی مشکبو
فانی تمام عزتیں عزت دین کے سوا
عظمت خدمت دین میں دونوں جہاں کی آبرو
علم کلام احمدی کی دھوم جہاں میں بہر طرف
رفتہ ذکر محمدی دور زمانہ میں چار سو
فیض میح محمدی میں فد و سرورِ سروری
سالہ ملک احمدی سے دونوں جہاں میں سرور
تیرا جیب کامراں معرکہ جہاد میں!
دروغہ اضطراب میں سرنگوں ترا عدو
جاذب فضل ایزدی جذبہ حسن عمل ترا
تیری دعائے خاص میں نخل مراو کی نو
تیری دلعنہ نیم شب اس کے ہو گھر نصیب میں
خاکتے بے نوا کی ہو پورکا ہر ایک آرزو

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث اید اللہ تعالیٰ

کی قبولیت دعا کے دو نشانے

۸۹

بشیر احمد رفیق امام مسجد لندن

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ تعالیٰ بصرہ العزیز کے دورہ انگلستان کے موقع پر یوں تو بے شمار قبولیت دعا کے نظارے احباب جماعت نے دیکھے اور خدا تعالیٰ کی حضور سے پیار اور محبت کے داغبات دیکھ دیکھ کر احباب جماعت کے دل صبر الہی سے پُر کر دئے تھے۔ خاکسار مرث مدغیر معمولی واقعات کا اظہار کرنا چاہتا ہے۔

اپنے دورہ انگلستان کے دوران حضور اقدس گلاسگو بھی تشریف لے گئے اور وہاں کی جماعت کے دستوں کو مختلف مواقع پر بیض قیمت نصاب سے سرفروز فرمایا۔ ایک موقع پر گلاسگو جماعت کے غلغلیہ دوست گم ایوب احمد خان صاحب سے حضور نے ان کے بچوں کی تعداد کے بارے میں دریافت فرمایا۔ انہوں نے کسی قدر مابوسا کے ساتھ بتایا کہ ان کی تین لڑکیاں ہیں لڑکا کوئی نہیں اور لڑکیاں بظاہر کوئی امید ہے۔ حضور اقدس نے اس پر فرمایا کہ باریس ہرگز نہیں ہونا چاہیے۔ چنانچہ اس واقعہ کی روداد الفنون مورخ ۱۹۶۷ء میں مندرجہ ذیل الفاظ میں شائع ہوئی ہے۔

اس موقع پر گم ایوب صاحب سابق صدر جماعت احمدیہ گلاسگو سے دریافت فرمایا کہ آپ کے کتنے بچے ہیں۔ انہوں نے کسی قدر پشیمردی سے عرض کی کہ حضور تین لڑکیاں ہیں۔ لڑکا تو کوئی نہیں اور نہ ہی بظاہر ہرگز ہونے کی امید ہے۔ حضور دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ لڑکا دے۔

حضور نے فرمایا کہ باریس ہرگز نہیں ہونا چاہیے۔ اللہ تعالیٰ کی قدرت کاملہ پر بھروسہ توکل اور یقین رکھنا چاہیے۔ وہ چاہے تو آخری سانس کے وقت بھی زندگی عطا کر سکتا ہے۔ طبیعت سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اس مقولہ کو ہنایت انداز میں بیان فرمایا ہے حضور نے فرمایا ہے کہ اللہ تعالیٰ ذات اور صفیات کو حکم صادر فرماتا ہے کہ مرض کا مقابلہ کرو اور مرض منکوب ہو جاتا ہے۔ مرلیض کو نئی زندگی مل جاتی ہے۔ شیخ رشید صاحب نے آئی کالج میں کام کرتے تھے شاہد علی کے اتحاد سال بعد پیرے کے وقت اللہ تعالیٰ نے ان کو لڑکا دیا۔ حضور نے ہنایت محبت بھرے لہجے میں گم ایوب صاحب سے فرمایا کہ اللہ تعالیٰ بے پرواہی کریں تو اللہ تعالیٰ فضل فرمائے گا۔

کچھ عرصہ بعد گم ایوب صاحب کے ماں امیہ دردی ہوئی تو انہوں نے حضور اقدس کی خدمت میں دعا کے لئے خط لکھا۔ جسے جو آپ میں حضور نے ان کو پہلا ۸ ربیعہ بچہ کی پیدائش سے تین ماہ قبل کو مندرجہ ذیل منط لکھا۔

آپ کا خط مورخ ۱۹۶۱ء لا۔ اللہ تعالیٰ آپ کو دین ددنیا کے فضلوں سے نرز سے آپ کی امید کے زچگی کے ایام آسانی سے گزرے۔ نیک اور خادم دین اولاد نیرہ (ابراہیم احمد) عطا فرمادے۔ (اسلام)

دستخط حضور اقدس

گو یا پیدائش سے تین ماہ قبل حضور نے بچے کا نام بھی تجویز فرمایا یہ گو یا اس بات کا اعلان تھا کہ اللہ تعالیٰ نے حضور کی دعا کو سنا ہے

اور اس کو قبول فرمایا ہے نتیجی لڑکے کا نام بھی قبل از وقت تجویز کر دیا گیا ہے۔

دوسرے مہفتہ میں اللہ تعالیٰ نے محض اپنے فضل سے گم ایوب احمد خان صاحب کو لڑکا عطا فرمایا ہے۔ یہ کتنا داغ اور عظیم نشان قبولیت دعا کا ہے۔

دوسرا واقعہ خود خاکسار سے متعلق ہے۔ حضور کے دورہ لندن کے دوران خاکسار کی بچی جمیلہ کو دم کا شدید حملہ ہوا بیمار کی صورت اتنی خراب ہوئی کہ بچی کو ایمرٹنس میں ہسپتال لے جایا گیا۔ اور وہاں اکیسین ٹنٹ میں رکھا گیا۔ میں بوجہ حضور اقدس کی خدمت میں حاضر رہنے کے دوران تک بچی کو دیکھنے ہسپتال نہ جا سکا۔ تیس دن موقع ملنے ہی جب ہسپتال گیا تو دیکھا کہ بچی اکیسین ٹنٹ میں ہے اور بات چیت تک نہیں کر سکتی تھی۔ اور یوں معلوم ہوتا تھا کہ گویا جان ہی نہیں ہے۔ ڈاکٹر نے دریافت کرنے پر بتایا کہ یہ حالت خطرناک ہے۔ خاکسار واپس مشن پہنچا تو قدرتنا طبیعت بے حد مضطرب تھی۔ ایک دفعہ حضور اقدس کی خدمت میں دعا کے لئے ہجوریا۔ نماز عصر کے بعد حضور نے دریافت فرمایا۔ خاکسار کے عرض کرنے پر کہ حالت خراب ہے۔ حضور نے بڑے دوق سے فرمایا کہ فکر نہ کرو۔ بچی انشاء اللہ ٹھیک ہو جائیگی۔

اگلے دن حضور بیچے صاحب حرم حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ نے خاکسار کو بلا کر فرمایا۔ کہ تم نے حضور کو دلت بھر سوتے نہیں دیا۔ خاکسار نے گھبراہٹ میں دجہ دیداشت کی تو فرمایا کہ حضور کی جب بھی دلت کو آنکھ کھلتی تھی تمہاری بچی کے لئے دعا ہوتے تھے۔ اس دن کے بعد سے غیر معمولی طور پر بچی کو صحت ہوئی شرمہ ہوئی اور چند دن کے بعد ہسپتال سے گھر آگیا۔ ہسپتال دورانے تین ماہ کے وقفہ سے بچی کو ہسپتال مسائنڈ کے لئے لائے جانے لگا تھا۔ پچھلے ماہ جب خاکسار اس کو ہسپتال لے گیا تو ڈاکٹر نے لگا کر اب آئندہ لانے کی ضرورت نہیں۔ بچی دم سے شفا یاب ہو چکی ہے اس دوران خدا تعالیٰ کے فضل سے اس بچی کو غیر معمولی طور پر اللہ تعالیٰ نے مرض کے حمل سے بچایا ہے۔ پچھلے دنوں ہم مساب کو خلیفہ کا حملہ ہوا۔ لیکن یہ بچا خدا تعالیٰ کے فضل سے اس سے بچ رہا حالانکہ دم کے مرض میں معمولی کام بھی خطرناک ثابت ہو سکتا ہے۔ ناخاندانہ علی ذالک۔

قبولیت دعا کے ایسے زیادہ نشانات ہی درحقیقت اللہ تعالیٰ پر زیادہ ایمان پیدا کرتے ہیں۔ دوسرے مذکورہ اس روحانی نعمت کے محسوس ہیں ہم کتنے خوش قسمت ہیں کہ اللہ تعالیٰ نے ہمارے لئے ایسے خلفاء کا وجود قائم کیا ہے۔ جن کے دلوں میں ہمارے لئے درد ہے اور جن کی مشابہت دعائیں ہمارے مشکلات کو آسان کرتی ہیں۔

نور فطرت

تسیم بیگم لادین اور قومی نظموں کا مجموعہ قیمت سو۔ ایک روپیہ مع محصول ڈاک سیدنی برادرزیم میکلوڈ روڈ لاہور

ملک جی برادرزیم لاہور

درخواست دعا

مکرم محمد اکرم صاحب شاہد چک منڈ ضلع گجرات سے تحریر فرماتے ہیں کہ ڈیڑھ سال سے ان کے ان بچے کان بند ہو گئے ہیں اور بالکل سناٹی نہیں دیتا ڈاکٹروں کے نزدیک بہ مرض لا علاج ہے

سب احباب جماعت سے دعا کی عاجزانہ درخواست ہے کہ خدا نے قادر و دشا فی انہیں کل شفعا عطا فرمائے

ذکو لا کی اور ایسی اموال کو برکھانی اور تزکیہ نفس کرتی ہے۔

صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ

مسورہوں خون در سیک انار یا میوریا، دن توں کا بلنا ٹھنڈے اور ناصروا خان کو لبازار سلوہ فون نمبر

وقف عارضی کے واقفین کی فہرست

وقف عارضی کے واقفین جو مقدرہ جماعت میں اپنا فریضہ ادا کر چکے ہیں امدان کی رپورٹ دفتر میں پہنچ جاتی ہے ان کے اسماء تحریک دعا کے طور پر پیش کیے جاتے ہیں نیز دوسرے اصحاب سے درخواست ہے کہ وہ بھی اس مبارک تحریک میں شمولیت فرما کر خواب دارین حاصل کریں دو مہینے سے لیکر چھ مہینے تک وقف کیا جا سکتا ہے۔ وقف اپنے خرچے اور کرایہ پر مقدرہ جماعت میں جاتا ہے اور تعلیم قرآن مجید اور تربیت کا فرض ادا کرتا ہے اللہ تعالیٰ سے غلبہ اسلام کے لئے دعائیں کرتا ہے۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ نے اس سال شہزادہ واقفین کا مظاہرہ فرمایا ہے۔ یہ بھی اہم وقف ایدہ اللہ بنصرہ کی آرزو پر لیکر کئے کی سعادت حاصل کریں۔ جناب واقفین (نائب ناظر اصلاح و درست دہرہ پاکستان)

۲۳۷۶	مکرم چوہدری سردار خاں صاحب موضع مرادہ ضلع سیالکوٹ
۲۳۷۷	مکرم نشتی لال دین صاحب درتہ زید کا ضلع سیالکوٹ
۲۳۷۸	مکرم سید حسین صاحب متہ عالم مارکیٹ لاہور
۲۳۷۹	مکرم انور رسول شیخ صاحب لاہور
۲۳۸۰	مکرم میاں عبدالستار صاحب خادم اہیت آباد
۲۳۸۱	مکرم میاں محمد حنیف صاحب اہیت آباد
۲۳۸۲	مکرم میاں شیر محمد صاحب بکاشوہ ضلع جہلم
۲۳۸۳	مکرم میاں سلطان بخش صاحب کلہاڑا ضلع جہلم
۲۳۸۴	مکرم خالد دوک صاحب مری روڈ راولپنڈی
۲۳۸۵	مکرم نشتی فضل دین صاحب کٹری ضلع ننکر پارا
۲۳۸۶	مکرم چوہدری غلام رسول صاحب ودھی ننکی ضلع لاکھ پور
۲۳۸۷	مکرم منظور احمد صاحب گھنجر گھاواں ضلع گجرات
۲۳۸۸	مکرم غلام رسول صاحب چک سکندر ضلع گجرات
۲۳۸۹	مکرم میاں محمد عالم صاحب فتح پور ضلع گجرات
۲۳۹۰	مکرم خورشید احمد صاحب شیخ منگپور لاہور

۲۳۶۱	مکرم چوہدری عبدالواحد صاحب چک گوچرہ لائپور
۲۳۶۲	مکرم چوہدری بکت علی صاحب چک نمبر ۱۱۱ ضلع لائپور
۲۳۶۳	مکرم چوہدری طاہر محمد صاحب چک نمبر ۲۷۷ گڑا پور ضلع لائپور
۲۳۶۴	مکرم محمد منیر صاحب دھیر کے چک نمبر ۱۱۱ ضلع لائپور
۲۳۶۵	مکرم ملک محمد صادق صاحب چک نمبر ۱۱۱ ضلع لائپور
۲۳۶۶	مکرم چوہدری نور انبی صاحب چک نمبر ۱۱۱ کلان ضلع لائپور
۲۳۶۷	مکرم چوہدری محمد اسماعیل صاحب گڑا پور ضلع لائپور
۲۳۶۸	مکرم محمد صادق صاحب چک نمبر ۱۹ کھجڑہ ضلع لائپور
۲۳۶۹	مکرم دفعدار غلام حسین صاحب چک نمبر ۱۱۱ ضلع لائپور
۲۳۷۰	مکرم چوہدری محمد دین صاحب چک نمبر ۱۱۱ ضلع لائپور
۲۳۷۱	مکرم محمد ارشد خاں صاحب دمرد چک نمبر ۱۱۱ ضلع لائپور
۲۳۷۲	مکرم چوہدری سارنگ خاں صاحب منڈی مرٹھہ بلوچان ضلع شیخوپورہ
۲۳۷۳	مکرم چوہدری بشیر احمد صاحب سکھا نوالی ضلع شیخوپورہ
۲۳۷۴	مکرم چوہدری مقبول احمد صاحب شیخوپورہ
۲۳۷۵	مکرم چوہدری محمد یوسف صاحب چک نمبر ۱۱۱ ضلع لائپور

سید کتب حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

خریداران کیلئے

ضروری اعلان

خریداران بیٹ کتب کی اطلاع کے لئے عرض ہے کہ سید کتب کی بائیسویں جلد شائع ہو چکی ہے اس بیٹ کے خریداران سے درخواست ہے کہ اپنی جلد دفتر ہذا سے حاصل کریں۔ اگر آپ یہ جلد بند نہ ہو سکے تو اسے منگوانا چاہتے ہیں تو ہمیں اطلاع کر دیں اس صورت میں محصولہ ایک آپ کے ذمہ ہوگا۔

بینچنگ ڈائریکٹر اشرفیہ اسلامیہ لائبریری پورہ

ہر قسم سامان بجلی تیار کیا جاتا ہے

مثلاً خاص کھانسی دا ساکٹ دسویں کیا ٹینڈہ ۱۰ ایمپیرز تقریبن بائیسین
دس ایک ٹاپ ۱۵ ایمپیرز تقریبن دس ساکٹ ۱۵ ایمپیرز تقریبن پورسین
۱۴ ساکٹ ۵ ایمپیرز دس پورسین وغیرہ

تشفیع سنٹر انڈسٹریل سیمال انڈسٹریل سٹیٹ بیکوٹ نیر

پتہ درکار ہے

تعارف ہذا کو شمس الاسلام بیگ صاحب اور ظفر الاسلام بیگ صاحب پیران ڈاکٹر مراد الدین شاہ صاحب کے ہندی کی ضرورت اگر وہ خود بہر اعلان پر عیناً یا کسی اور وقت کو ان کے پتہ کا علم ہو تو زراہہ فرمائیں ان کے پتے سے اطلاع دیں۔ (ناظر امر صاحب)

تحلیل پولیمری فارم بڑھ

رائٹ لیگھارن کی جدید ترین نس کی مریضوں کے بھانے داہے اندر سے بنائے انراں تینتوں پر حاصل کریں ان مریضوں کی سالانہ ادسٹہ ۲۵ روپے سے زائد ہے۔ سعید اللہ خاں

وقت کی پابندی پونا ٹیلیڈر اسپورٹس عوام کی اپنی پسند															
۱۶	۱۷	۱۵	۱۲	۱۳	۱۲	۱۱	۱۰	۹	۸	۷	۵	۴	۳	۲	۱
۵۰۰	۴۰۰	۳۰۰	۲۰۰	۱۰۰	۱۰۰	۱۰۰	۱۰۰	۱۰۰	۱۰۰	۱۰۰	۱۰۰	۱۰۰	۱۰۰	۱۰۰	۱۰۰
۵۰۰	۵۰۰	۵۰۰	۵۰۰	۵۰۰	۵۰۰	۵۰۰	۵۰۰	۵۰۰	۵۰۰	۵۰۰	۵۰۰	۵۰۰	۵۰۰	۵۰۰	۵۰۰
<p>میتھریٹ ٹینڈہ ٹرانسپورٹس کی آدم دہ بسوں میں سفر کیجئے۔ آپ کی خدمت کے لئے تجار خورش اسٹات کی خدمت حاصل ہیں۔</p>															

ہر قسم کی عمدہ عمارتی لکڑی

اندازن زخون پختہ فرمائیں
ملک ناصر احمد انڈیا کمپنی
ممبر پرنسپل ۲۱۲ نیو ٹمبر مارکیٹ
نزد پٹرول پمپ راولی روڈ لاہور

حسب اطہر مرض اٹھرا کی شہرہ آفاق دوا حکیم نظام جان اینڈ سنز گوجرانوالہ بالمقابل ابوان محمد پورہ

فی تولہ ۲ روپے مکی کوڑس کیارہ تولہ بیس روپے

ہمدرد نسواں (عربی) مرض ٹھکانے لگی ہے علاج دواخانہ خدمتِ خلق چھتر ربوہ سے طلب کریں مکمل کورس بیس روپے

تفصیلی حقائق بیلنگ کرنا ضروری
الفقران
 تبلیغی و علمی مجلہ
 جس میں قرآنی حقائق بیان کرنے کے علاوہ صحیحیاتی پادریوں اور دیگر مخالفین اسلام کے جواب دیے جاتے ہیں غیر احمدی علی کے اعتراضات کی تردید کی جاتی ہے جس کے ایڈیٹر کو کم مودلتا الباطل صاحب جالندھر ہیں سالانہ چندہ صرف ۶ روپے (پتہ: الفقران لاہور)

سرحدہ نور واللہ کا
نورانی کاجل ۹۰
 آنکھوں کی خوبصورتی اور صفائی کے لئے بہترین تحفہ قیمت ایک روپیہ پچیس پیسے

نارائن کاندھیں شہور عالم لہرے نظریہ
نور نور
 اہل دار و کوزہ سا، اور اندر ہی اندر بزرگ ہونے کو کوئی اندازہ نہیں کر سکتا، ہر ماہ ۲ روپے

طاقت کی دوائی
 بایس اور کوزہ زینوں کا زنگین علاج مکمل کورس تیس روپے

اکسیر اٹھرا
 بچے مائل ہونے سے بچانے اور بڑھاپے کو روکنے کی دوا ہے مکمل کورس ۱۸ روپے

اشرفیہ سے خطرناک جانتے دانت اٹھانے کا علاج منورہ دیا کریں روپیہ

امانت فنڈ تحریک جدیدیں روپیہ کیوں رکھا جائے
 اس لئے کہ
 اللہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی علیہ السلام کو خودی جاری کردہ تحریک ہے۔
 ہر اہم وقت کی آواز پر لیکر کہ ہم سب کا فرزند ہے۔
 یہ ایک الہامی تحریک ہے۔
 ہر امانت تحریک جدیدیں روپیہ رکھنا فائدہ بخش ہے اور فتنہ بین بھی مزید تفرقات کے اشتراکات تحریک جدید سے رجوع فرمائیں۔

تریاقِ معده
 پیٹ درد، بد ہضمی، اچھارہ، بھوک نہ لگنا، کھٹے دکھارے، ہسینہ، اسپہال، متل، ریاح خاربیہ نہ ہونا، باہر اجابت کی حاجت اور متبغ کے لئے اکسیر ہے، کھانا بضم کرتا، بھوک بڑھاتا، اور جسم میں طاقت و توانائی پیدا کر کے طبیعت کو شگفتہ اور بحال رکھتا ہے۔
 تین روپے ۲۰ روپے اور ایک روپیہ سے لے کر ۲۰ روپے تک
ناصروا خانہ چھتر ربوہ فون نمبر ۲۳۸۰۸

عائتہ لکڑی
 ہمارے ہاں عمارتی لکڑی دیا رکھیں، پتلی، چیل کافی تعداد میں موجود، ضرورت مند احباب ہمیں خدمت کا موقع دے کر مشکور فرمائیں،
لاٹل پور ٹھکانے پور راجہ روڈ لاٹل پور فون نمبر ۳۸۰۸

اچھوتے اور بے مثل ڈیزائٹوں میں بیابہ شادی کے لئے
چراؤ و سادہ سید
 چاندی کے خوشنما برتن کی سیٹ وغیرہ
فرحت علی جیولریز، دکھانال لاٹل پور فون نمبر ۲۶۲۳

فائدہ اٹھانا شروع کریں
 سرگرمی سے لکھو
عباسیہ
 ٹرانسپورٹ کمپنی ائمہ و مسلمانوں میں سب کو

احباب ہمیشہ اپنے قابل اعتماد سروس
پرنس
 ٹرانسپورٹ کمپنی لمیٹڈ لاہور
 کی آرام دہ بسوں میں سفر کریں (پتہ: لاہور)

لاٹل پور میں اپنی نوعیت کی دوا دکان
 جہاں سے آپ کو جسم کا جو درد کھائے، پردہ کھائے، سید لکڑی، فرنی دریاں، کھسی، زلے، حیران، زھوک اور جوں کی کتے ہیں،
وسیم ٹیپٹری ہاؤس چھتر ربوہ فون نمبر ۲۳۸۰۸

۱۰ فیصد کمیشن
آفتابی سلامیت
 ہونوں کے درد، حق آف رکے، ضعف، اعصاب و کوزہ، کھٹے زبان، صفت لکڑی، خوراک، ۳ ماہہ بہرہ و دوا استعمال کریں۔
چھتر ربوہ پتلی، ناصروا خانہ چھتر ربوہ

ٹرانسپورٹ میں تصحیح
 اعلان کیا جاتا ہے کہ ٹرانسپورٹ کمپنی نے کیرج سیکوریٹی کا قانون کے لئے ڈیزیز ۱۹۵۳ سے ہسپتال سے کیرج سیکوریٹی کے سائٹ تک سڑک کی تعمیر کے کام کے سلسلہ میں چھتر ربوہ روپے کے نظر ثانی شدہ ٹنڈل آف ریس ۱۹۵۴ کے جنیور ۱۲، ۱۶ اور ۱۷ کے مطابق طلب کیا گیا ہے وہ اب اپنی ریس پر کیا جائے گا۔
 ٹرانسپورٹ کمپنی کے پتوں میں لاٹل پور کے پیچھے واقع مسیوری آر جی راجہ کام کمپوزٹ ٹنڈل آف ریس ۱۹۶۶ کی بنیاد پر کیا جائے گا۔
ایچ جیولریز - آر ڈی ٹی
پانچیلو - ریلوے راجھو
 1103 (4) 1163

تصحیح
 مرد ۲۰ روپے کے الفضل کے پتے سے دواخانہ خدمتِ خلق چھتر ربوہ کا اشتراک شربت خادساؤ شائے ہوا جس میں شربت خادساؤ کی قیمت سواروہ کے ہے تے سہرا ۲۰ روپے شائے ہوگا ہے احباب تعین فرمائیں،

الفضل دوا و میٹھارے کو اپنی تجارت کو فروغ دیں

تریاقِ اٹھرا اٹھرا کے علاج کے لئے **نور نظر** اور لادزینہ کے لئے **خورشید یونانی دواخانہ چھتر ربوہ فون نمبر ۳۸۰۸**

گزشتہ ہفتہ کی اہم جماعتی خبریں

۱۹ اپریل تا ۲۵ اپریل ۱۹۶۸ء

۱۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمۃ اللہ تعالیٰ علیہ جنمروز کی طبیعت گزشتہ ہفتہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے ابھی بری۔ البتہ ۲۲ مئی کی شام کو ٹائیفائیڈ کا شکار ہو گئے کی وجہ سے طبیعت پر اس کا اثر رہا۔ احباب جمعیت حضرت امیر اللہ تعالیٰ کی صحت و سلامتی اور درازی عمر کے لئے التزام سے دعا میں کستے رہیں۔

۲۔ حضرت امیر اللہ نے ۱۹ اپریل کو مسجد مبارک میں نماز جمعہ پڑھائی۔ جنمروز ۱۲ اپریل کے خطبہ جمعہ کے تسلسل میں خطبہ ارتداد فرماتے ہوئے قرآن مجید کی آیات کی روشنی میں بنیاداً اللہ تعالیٰ نے مومنوں کی زبانوں کو بند کر دیا ہے۔ چھوڑا گیا ان پر بہت ہی اطمینان اور دعویٰ پانڈیاں خود ان کی ہمتی کے لئے ٹھانڈی ہیں جنہوں نے ان پانڈیوں کی تشریح کرتے ہوئے بتایا کہ دوسروں تک پیغامِ حق نہیں پہنچے وقت سے نہیں کہیں کہیں احمد کو پیش نظر رکھا جائیے اور کس طرح نہایت حکمت مندی محمدی اور شفقت کے ساتھ دوسرے کی طبیعت اور میلان کو مد نظر رکھ کر بات کرنی چاہیے۔ اس ضمن میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے چند اہم ارشادِ دانت بھی پڑھ کر سنائے۔

۳۔ بروز ۲۵ اپریل، محترم صاحبزادہ عزیزا دوسم احمد صاحب کو ایسٹنار جیساہ سنگھ کی تکلیف میں بھی اتفاقاً تیسے البتہ گھاسی انجمن چلی دی ہے اور کمزوری بھی ہے۔ احباب جمعیت التزام دعا میں کرتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے محترم صاحبزادہ صاحب کو عرصت کا ملوہ عابد عطا فرمائے۔ آمین۔

۴۔ محکم شیخ عبد السیاح صاحب این بکرم شیخ محمد حسن صاحب لائل پور بھارتیہ بیمار ہیں۔ احباب جمعیت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے آپ کو صحت کا ملوہ عابد عطا فرمائے گا۔ آمین۔

محترمہ ہرکت بی بی صاحبہ آف ٹانگٹ انچر و قات یاگیٹیں

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

محترمہ ۲۳ اپریل ۱۹۶۸ء کو گزشتہ ہفتہ بی بی صاحبہ امیر محمدی فقیر احمد صاحب مرحوم سکنہ ڈانگٹ کے خلیفہ گورنارنا خالد علی صاحب نے بیگانہ بیارہہ کہ ستمبر تشریہ ۶۰ سالہ لائٹ ہائیس ڈائٹیک ڈائٹالینہ کراچی میں۔ حضرت صاحبزادہ صاحب نے بیارہہ بیارہہ میں تھیں۔ بعد از عشا رفتندی جماعت نے جنازہ پڑھا۔ مرحوم صاحب تھیں جنازہ پڑھی ہی رات جنازہ ٹانگٹ اور گھنٹے رومہ لایا گیا۔ چھٹھ ۱۲ اپریل ۶۸ کو بعد از عصر محترمہ بی بی صاحبہ لائل پور کے لئے جنازہ پڑھائی۔ بعد از عشا رفتندی میں تھیں کہ بعد از عصر سلطان ابو العطا صاحب سے دعا ہوئی۔ مرحومہ سے ایس ماٹہ کان میں دوا کے لئے درود پڑھا گیا اور پھر بھی ہوا اللہ تعالیٰ کے فضل سے انہوں نے اس کے بعد صحت سلسلہ سے مشورہ میں رہے۔ رنگہ چوری پھر شریف صاحبہ اسپتال میں داخلہ ہو گئیں۔ بی بی صاحبہ نے حضرت زینت الدین صاحبہ فقیر زینت میں بطور ٹانگٹ لگا کر تھیں جس سے کہ ملاوہ مرحومہ کے گیارہ روز تھیں اور فرما ہے کہ امیالہ ہیں۔ پڑا تو اس مرحومہ کی کھانسی ظاہر ہوا۔ میرے اور محمد علی صاحبہ زینت میں صاحبہ مرحومہ دانا انصاف تھیں۔ یہ دونوں مسودہ کے کٹھی قائم ہیں۔

احباب دعا فرمائیں کہ خداوند کریم مرحومہ کو جنت الفردوس میں داخل فرما دے اور ان کے ان کے نفسِ ذمہ پر چلیے اور صبر جمیل کی ترغیب دے۔ آمین۔

ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

شریف الدین پیرزادہ کا تعلق منظر اور

راولپنڈی ۲۵ اپریل۔ یہاں سرکاری طور پر اعلان کیا گیا ہے کہ صدر جماعت محمدیہ نے مسٹر شریف الدین پیرزادہ کی جگہ بھارت میں پاکستان کے اہل کشمیر میں انہوں نے کہ پاکستان کا وزیر خارجہ مقرر کر دیے۔ یہاں پر اعلان میں کہا گیا ہے کہ صدر جماعت نے مسٹر شریف الدین پیرزادہ کا تعلق منظر اور لیا ہے۔ وہ یکم مئی کو بعد از عصر لیا گیا۔ اس تاریخ سے میان ارتداد حسین وزیر خارجہ کی حیثیت سے کام کرتے رہیں گے۔ صدر ایوب نے پیرزادہ کو پیرزادہ کی انتھک محنت کو خراجِ تحسین ادا کیا ہے۔

پیرزادہ اٹارن جنرل ہوں گے

اسلام آباد ۲۵ اپریل۔ سابق وزیر خارجہ مسٹر شریف الدین پیرزادہ دوبارہ پاکستان کے اٹارن جنرل کا عہدہ سنبھالنے پر رضامند ہو گئے ہیں۔ وزیر خارجہ نے پیرزادہ کو اٹارن جنرل کے عہدے سے ان کا تعلق منظر اور کرنے کے بعد انہیں جو خط لکھا ہے اس میں اس بات پر اظہارِ مسرت کیا گیا ہے کہ مسٹر پیرزادہ اٹارن جنرل کی حیثیت سے استقامت سے کام لیتے رہیں گے۔

تجارت میں کا انٹرنیٹ ویو

عمان ۵ اپریل۔ حسین نے کہا ہے کہ آمدنی نے یہ ثابت کر دیا ہے کہ وہ اسرائیلی جیسے طاقتور دشمن سے نہ صرف دفاعی بلکہ ترقی کے لئے ایک ایسا سپاہی کر سکتا ہے۔ انہوں نے کہا کہ ہمارے پاس نہ صرف اس کی ہے اور نہ ہماری جہت پست ہے۔ یہی اگر ہے تو مسائل کو کچھ بھی جنگ سے نہیں سمجھتے نقصان پہنچایا اور اچانک حملے نہ کرنا کر رہ گئی۔ اس کے نتیجے میں صدر نے ہم احتجاجی انتقام کے منظر پر یہ مبینہ بین سے ایسے حالات آئے آتے رہے کہ اسرائیلی پر کارن ضرب نہیں لگائی جاسکتی۔ بہر حال اب حالات بہتر ہیں اور عرب میں پوزیشن میں ہیں کہ اسرائیلی سے اپنا بدلہ چکا سکیں انہوں نے ان خیالات کا اظہار سعودی عرب کے ایک اخبار المندوبہ کو انٹرویو دینے پر کیا۔

امریکی اور مشرق وسطیٰ میں بائیس چھ مئی
نیویارک ۲۵ اپریل۔ انٹرمیڈیٹ کے

سیکریٹری جنرل ادھتھان نے گزشتہ رات امیر اللہ صاحب کا کہ امریکہ اور شمالی دہلیہ تمام میں اس ہفتہ ابتدائی بات چیت شروع ہو جائے گی۔ ادھتھان نے یہ بات تھریں میں اس کی مستحق کی کا تعلق سے داپس پر لپی۔ ان سے پوچھا گیا تھا کہ کیا ان کے خیال میں بات چیت کے شروع ہونے کا کوئی امکان ہے؟ اس پر ادھتھان نے کہا بقا بہر حال امیر اللہ انہیں تمام سمجھے امیر کے کہ امریکہ اور شمالی دہلیہ تمام سمجھ دیا۔ ابتدائی بات چیت اس وقت شروع ہو جائے گی۔

مسز گانڈھی کے خلاف عرب ممالک میں شدید حملے

طرابلس ۲۵ اپریل۔ بھارتی وزیر اعظم مسز اندرا گانڈھی کی اسرائیلی کی مسلسل حمایت سے عرب ممالک میں شدید مدخل شروع ہو گیا ہے۔ مسز اندرا گانڈھی نے حالی ہی میں ایک امریکی رسالہ لکھا کہ جو انٹرویو دیا تھا جس میں انہوں نے کہا تھا کہ ہم یہودیوں کے دشمن نہیں بلکہ دوست ہیں اور ہم نے سب سے پہلے یہودیوں کے حقوق کی حمایت کی تھی۔ مسز گانڈھی کا انٹرویو تمام عرب ممالک نے شدید سختی سے سنا لیا۔ ایک اخبار نے شروع لکھا کہ ۱۸ عربی یہودیوں کا دوست ہے۔ ایک اور اخبار نے یہ خبر اس طرح کے ساتھ شائع کی کہ ہم یہودیوں کے دشمن نہیں۔ ان خبروں کی روشنی میں بعد از امارت نے ادارے لکھے جس میں ان خبروں پر شدید نکتہ چینی کی گئی۔

ضروری اعلان

مجلس خدام الامم کی چند ضروری خبریں
زیریں نکالیں ۲۶ مئی سے رہے ہیں شروع ہو رہے ہیں
شرکت کے لئے سبھی کیوں کو فائدہ ہے قبل
مجلس خدام الامم کی زیریں میں سبھی کے لئے نام دہ کر دینے
جا آئیں۔ اس روز پانچ بجے صبح کو حضرت سیدنا حضرت
خلیفہ طیب رضی اللہ عنہ ایسے اٹھائے اس کا اس
کے اقتدار کے لئے ایمان محمودی نہ لکھ لائیں گے
اللہ اللہ اللہ اللہ کے لئے احباب کو گفت گویا ہو کر ہم
شرکت کی دعوت سے۔ (ماہنامہ زیریں نکالیں)